

ВООРУЖЕННЫЙ

НАРОД

РѢДАКЦІЯ открыта от 12 ч. дня — до 6 ч. веч.
КОНТОРА редакціи открыта от 10 ч. утра —
до 4 ч. дня.

АДРЕС: ПЕТРОГРАД, ШПАЛЕРНАЯ ул. 28.
Телефоны: редакція — 6-72, 194-69, конторы — 5-65,
тиографія — 155-05.

Отдѣльные номера газеты продаются в конторѣ редакціи по 15 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА с доставкой и пересылкой:
на 1 мѣсяц — 2 руб. 50 коп., на 3 мѣсяца — 6 руб.,
на 6 мѣс. — 10 руб. 50 коп.

ЗАГРАНИЦУ — ВДВОЕ.

Подписка без доставки не принимается.

Лучший залог свободы —
винтовка в руках рабочаго.

Орган Военной Секціи Петроградскаго Совѣта.

№ 9.

Пятница, 26 іюля 1918 г.

№ 9.

Похороны солдат революции.

В боях под Ярославлем погибли 4 товарища: Райбус, Зостинь, Лѣпинъ и Петерсон, солдаты 6-го Тунхумского полка.

Исп. Комитет Петроградскаго Совѣта на вчерашнем засѣданіи постановил похоронить погибших бойцов революціи на Мирсовом полѣ.

Организація похорон возлагается на военную секцію Петроградскаго Совѣта.

Президіум Военной Секціи просит товарищ, могущих оказать содѣстствіе солдатам при организаціи похорон погибших на боевом посту товарищем, явиться сегодня, в 2 ч. дня, в Смольный, комната 77.

Нам нужен единый порыв.

Симбирск занят чехо-словаками. Екатеринбург — под ударом. Пермь — также. Почти весь Урал потерян пока нами. В руках врагов находится среднее Поволжье.

На сѣверѣ англо-французы ведут планомерную войну против нас. Они спѣшили на соединеніе с чехо-словаками. Они находятся в братском союзѣ с внутрі-российскими бѣлогвардейскими бандами Саванковых и Алексѣевых.

Смертельная опасность надвинулась на нас вплотную. Но все ли мы чувствуемъ приближеніе? Все ли прониклись единымъ рѣшеніемъ, все ли охвачены единымъ порывомъ?

Мы боимся, что нетъ, что далеко не все борцы революціи поняли и почувствовали, какъ слѣдуетъ, исключительную серьезность положенія.

К словамъ, статьямъ, революціямъ мы привыкли. Возгласы о томъ, что „революція в опасности“, уже не пробуждаютъ, не поднимаютъ к решительной борьбѣ.

Давно знаемъ мы, что революція в опасности. Давно беремся с этой опасностью и, — ничего, пока что держимся. Продержимся еще — так разсудаетъ, — вѣрѣ, не разсуждаетъ, а так чувствуетъ значительная часть нашихъ товарищъ. Справлялись раньше спрашиваясь въ теперь, — такая самоувѣренность была бы очень хороша, если бы она сопровождалась кинучей работой. Но бѣда вся въ томъ, что самоувѣренность эта основана въ значительной степени на томъ, что Совнаркомъ все сдѣлаетъ.

Но оказывается, что усилий сидящихъ въ центрѣ товарищѣй недостаточно. Очевидно, что нужно, наконецъ, провести въ жизнь все уже набившія оскомину слова о мобилизаціи всѣхъ силъ революціи. Нужно поднять по всей трудовой Россіи священную тревогу. И словамъ привыкли, — въ набат должны ударь, во всѣ колокола должны звонить, что врагъ стучится въ самое сердце, что

Урал и Поволжье, это — не какой-нибудь Владивосток, или Камчатка.

Война с чехо-словаками затянулась. Вокругъ этихъ наемныхъ шкур англо-французского имперіализма, сплачивается с каждымъ днемъ все больше и больше бѣлогвардейскихъ силъ. Чѣмъ дальше — тѣмъ борьба будетъ трудкѣй.

Немедленная ликвидация чехо-словакского мятежа. Немедленное усмирение буржуазно-офицерской контрреволюціи. Рѣшительная и безпощадная борьба съ англо-французскими разбойниками.

Богъ имена искренняя, непремѣнная, безусловная задача. Кто изъ трудающихся не содѣствуетъ всѣми силами выполнению этой задачи, тотъ измѣняетъ дѣлу революціи и тѣмъ самымъ губитъ свое собственное дѣло.

За работу, товарищи! Проникнемся все единимъ сознаніемъ, чувствомъ и порывомъ, и мы побѣдимъ!

Неудача въ торг.

Прошло уже нѣсколько мѣсяцевъ съ того дня, какъ адмиралъ Като высадилъ на Дальнемъ Востокѣ первый армейский отрядъ. Но такъ съ тѣхъ поръ и стоятъ изъ мѣстъ, не двигаясь вглубь Сибири, японские солдаты.

Жалкая, продажная, кровожадная капиталистическая печать Англіи и Франціи кричитъ японскому разбойнику, указывая на соціалистическую Россію: „распиши ее“!

А японскіе разбойники медлятъ, и застыли въ воздухѣ ножъ, занесенный надъ русской революціей.

„Союзные“ имперіалисты, чтобы разбить на голову германскія войска, стремятся захватить съ двухъ сторонъ, съ востока и запада, воюющую Германію. А соціальная Россія не хочетъ добровольно лѣзть опять въ кровавое пекло войны — значитъ, надо свергнуть соціальное правительство и посадить на царство въ Россіи своихъ хлоповъ.

И англо-французскіе разбойники говорятъ Японіи:

— Высаживай скорѣй на Дальнемъ Востокѣ своихъ солдатъ, и двигай войска по Сибири. Громи Совѣты, вѣшай большевиковъ, выжигай огнемъ и желѣзомъ красную звезду. Въ награду за услугу весь русскій Дальний Востокъ!

— Хорошо — отвѣтываетъ Японія, — я готова раздробить голову соціальной республикѣ. Но по нынѣшнимъ временамъ, когда все вздорожало, и Иудина работа стоитъ дороже тридцати серебрениковъ. Я согласна высадить на Дальнемъ Востокѣ свою армию — по за хорошую плату! Мало даете, любезные! Я требую чтобы, во-первыхъ, всѣ земли на Дальнемъ Востокѣ, которыхъ раньше принадлежали Германіи, были моими; во-вторыхъ, чтобы въ Корее, Манчжурии и Китаѣ все плысало только подъ мою дудку, и чтобы никто изъ васъ, дорогие союзники, не вмѣшивался въ мое дѣйствіе; въ-третьихъ, поступитесь, друзья, въ мою пользу вашими владѣніями на Тихомъ океанѣ. Согласны на эту плату, — завтра же начну расписать соціальную Россію!

— Ну, ужъ это разбой, грабежъ! — кричатъ возмущенные „борцы за право и справедливость“. Грабъ Дальний Востокъ — ужъ куда ни

Перевыборы представителей отъ красноармейскихъ частей.

Президіум Петроградскаго Совѣта постановляетъ:

1) Во всѣхъ районахъ города Петрограда производятся перевыборы представителей отъ красноармейскихъ частей въ местные Районные Совѣты.

2) Выборы производятся по общей съ рабочими нормѣ. Для организации выборовъ районные Совѣты создаютъ специальную Комиссію.

3) Въ выборахъ принимаютъ участіе всѣ солдаты революціи, какъ поступившіе въ армію добровольно, такъ и мобилизованные.

4) Выборы начинаются 1-го августа и заканчиваются 5-го августа.

Предѣдатель: Г. ЗИНОВЬЕВ.

Секретарь: И. БАКАЕВ.

шло! Но прибрать къ рукамъ Китай, веровать у насъ Тихо-океанскіе острова — да вѣдь это уже Германія!

Такъ и торгаются по сей день, и все не могутъ сдѣлаться въ цивіль гордымъ человѣтской кровью.

А соціалистическая Россія тѣмъ временемъ копитъ силы, борется съ чехо- словакскими бандитами и готовится къ смертельному бою со всѣми рыцарями международного насилия и грабежа.

это рѣшеніе соціальной власти. Господа буржуа достаточно бездѣльничали. Пора заставить ихъ работать. Пора составить изъ рабочихъ отряды. Не для того взяли мы власть въ руки, чтобы изгнать изъ насъ господъ, составить на положеніе полу-господъ, чтобы позволить имъ флангировать голыми по Невскому, шипѣть по нашему адресу и разрабатывать планы бѣлогвардейского восстания.

Настали суровые дни. Кого нельзѧ использовать для дѣла революціи, того нужно истребить. Иначе мы будемъ истреблены.

И. Висановъ.

Повинность буржуазіи.

Капиталисты и помѣщики заставили насъ, рабочихъ и крестьянъ, проливать кровь для нихъ, для ихъ отечества, ихъ побѣды. Теперь кровь наша проливается для нашего собственного дѣла, для защиты сдѣланныхъ нами завоеваній, выхваченныхъ изъ рукъ вчерашихъ господъ въласти. Раньше мы если повинность крови для капиталистического разбоя, теперь кровь наша является великою жертвой на алтарь соціализма.

Къ сожалѣнію, мы не можемъ заставить буржуазно-помѣщичьихъ сыновъ также нести повинность крови, но теперь уже для нашего дѣла. Не можемъ потому, что въ дни открытой войны между трудающимися и тунеядцами винтовка, врученная представителямъ капиталистовъ и помѣщиківъ, немедленно будетъ направлена противъ насъ самихъ.

Но для „маменькиныхъ сыночковъ“, для „бѣлоручекъ и изнѣженныхъ молодыхъ господчиковъ“ мы ввели повинность пота.

Мы будемъ сражаться за дѣло народа, жѣдѣзомъ и кровью будемъ мы прокладывать путь къ слѣтому будущему, а нашихъ заключенныхъ враговъ заставимъ сдѣлать все то, что необходимо для успешности нашей борьбы.

20-го июля съѣздомъ народныхъ комиссаровъ изданъ декретъ о призываѣ въ тыловое ополченіе. Призываѣ подлежатъ всѣ нетрудовые элементы, всѣ тѣ господа, которымъ соціалистическая республика не дозволяетъ оружія. Призывъ ополченцевъ будетъ имѣть мѣсто одновременно съ призывомъ трудающихся въ ряды красной арміи. Въ одинъ и тотъ же день рабочий и буржуа, деревенскій бѣдникъ и деревенскій кулацъ будутъ мобилизованы, — только одни вооружатъ винтовками, а другихъ — метлами и лопатками.

Каждый сознательный рабочій, каждый сознательный крестьянинъ будетъ привлекаться

Засѣданіе Военной Секціи.

Вчера подъ предѣдательствомъ тов. Ефремова состоялось отъредное засѣданіе Военной Секціи.

Первымъ пунктомъ порядка для обсуждения токъ.

Въ коміссію по разслѣдованию дѣлъ Негрѣадской Коллегіи Россійскаго Общества Краснаго Креста отъ Военной Секціи избирается членъ Исп. Ком. больныхъ и раненыхъ воиновъ тов. Новицкій.

Въ виду того, что коміссія соціальной помощи, избранная на прошломъ засѣданіи секціи, уже делигировала своихъ двухъ представителей въ Коміссію Сочіальной помощи и послала своего представителя еще и въ „Комитетъ о принудительномъ занятіи помѣщиковъ и зданій г. Петрограда“ не можетъ, товарищемъ Ефремовымъ предложено избрать такового отъ Секціи, со включеніемъ избранного въ составъ Коміссіи Соціальной Помощи.

Это предложение Секціей принимается и представителемъ отъ Военной Секціи въ „Комитетъ о принудительномъ занятіи зданій и помѣщиковъ г. Петрограда“ избирается докторъ Балоновъ.

Всеобщее Обученіе.

Съ докладомъ о всеобщемъ обученіи выступаетъ представитель Отдѣла всеобщаго обучения Коміссіи по военнымъ дѣламъ Петроградской Трудовой Коммуны тов. Собѣцкій.

„Еще 22-го апрѣля, говоритъ тов. Собѣцкій, былъ изданъ декретъ объ обязательномъ всеобщемъ военномъ обученіи, но только послѣднее время это дѣло начинаетъ налаживаться.

Во всех районах рабочие принимаются на учет при содействии Коллективов Российской Ком. Партии (больш.) Раионные Комиссариаты по военным делам широко разворачивают свою деятельность, но еще можно больше сделать при содействии Военных Секций, ибо они есть представители Красноармейских частей и, связанные с ними, они могут привлечь к обучению населения своих инструкторов.

Необходимо широкое устройство спортивных клубов, тиро, гимнастических обществ и пр., необходимо развивать любовь к спортивному и военному искусству, подготовлять кадры хороших инструкторов.

Таковы работы и задачи, которых выполняются и будут выполняться здесь в Петербурге, с первого же сентября по окончании полевых работ такую же работу нужно развить и в деревне.

Когда же мы выполним задачи всеобщего военного обучения, мы будем иметь огромный резерв, который каждую минуту может быть мобилизован и прийти на помощь своему авангарду Революционной Красной Армии.

Собрание без прецедента принимает резолюцию, предложенную тов. Ефремовым.

Резолюция.

«Военная Секция Петроградского Совета, обсудив доклад представителя Отдела всеобщего обучения Комиссариата по военным делам Петр. Труд. Коммуны Себельского о всеобщем обязательном военном обучении и принимая во внимание всю важность этого дела для молодой Социал-демократической Российской Республики, постановляет избрать комиссию из трех лиц, которая, действуя через районные Военные Секции, совместно с Военными Комиссариатами, будет стараться успешно проводить дело всеобщего военного обучения в жизнь».

В Комиссии всеобщего военного обучения избираются тов. Дженишевский (Муравьев), Несмецов и Кольмаков.

О комиссиях.

С краткими докладами о своих работах выступают представители комиссий, избранных на предыдущем собрании.

Хозяйственная комиссия будет раскрывать злоупотребления и другие неизвестности в хозяйственной жизни войсковых частей, будет требовать от Комиссариата по военным делам разъединения с непременным участием следственных комиссий своих представителей и устраивать эти неизвестности.

Например в некоторых частях наблюдаются такие явления: рота получает 25 пар сапог и, вместо того чтобы эти сапоги отдать нуждающимся, они разыгрываются и понятие понадают зачастую таким, которые в лучшем случае своим же нуждающимся продают в тридорога, а в худшем случае и прямо на рынке.

Ясно что это не допустимо и комиссиями, таких лиц будут предаваться суду, а от Комиссариатов требовать смысла лица, заведующих хозяйственной частью роты, допустивших неправильное распределение обуви.

Комиссия социальной помощи делегировала своих представителей в Комиссариат социальной помощи, где они будут принимать участие в отделах оказания помощи красноармейцам и их семьям, дать доклады о работах в них, а решения и пожелания Военной Секции в Комиссариат социальной помощи проводить.

Уставная комиссия собирает материалы и приступит к выработке уставов дисциплинарного и внутренней службы в первую очередь.

На этом в 5 час. 20 м. заседание Военной Секции закрывается.

М. ЕФ

Призыв Петерских рабочих.

Мобилизация в Петергофском районе.

Мобилизация рабочих призыва 1896 и 1897 годов в Петергофском районе сегодня заканчивается. Призванные отправляются в назначенную им части. Приходит еще опоздавшие своевременно явиться в назначенный срок призыва, их отправляют в Петродворцовскую крепость в Военный Комиссариат Петро-

градского района. Мобилизованные рабочие Петровского завода вчера пришли на сборный пункт со знаменем и хором музыки, откуда после обеда они были отправлены в назначенную им часть. В общем, мобилизация рабочих в Петергофском районе прошла гладко, при бодром и спокойном настроении призывающих. Случаев уклонения от призыва в этом районе не было.

Регистрация офицеров.

Участным Отделом Военного Комиссариата Петергофского района закончена регистрация бывших офицеров.

Всеобщее военное обучение трудящихся.

Батальон имени тов. Володарского.

В Петергофском уезде назначается отдель всеобщего военного обучения. На днях приступлено к сформированию 1-го батальона имени т. Володарского.

Московский район.

Представитель Московского района говорит, что всеобщее обучение в полном ходе. Так как оказалось, что инструкторов недостаточно, решено привлечь фельдшеров и унтер-офицеров из партии коммунистов. Приходят старые солдаты, бывавшие в сражениях и говорят: «Мы тоже хотим заниматься, производите с нами занятия!»

Рождественский район.

На днях в Рождественском районе состоялся большой митинг рабочих, на котором выступил т. Жарновецкий.

Рабочие относятся к делу всеобщего военного обучения весьма серьезно и добровольно. На митинге, между прочим вынесена резолюция, гласящая о необходимости в данный момент для рабочего класса обучаться военному делу для защиты своих интересов.

Хроника.

Лекция Зиновьева.

В пятницу, 26-го июля, в 6 час. вечера, на Агитаторских Курсах в Смоленске состоялась лекция тов. Зиновьева на тему об Интернационале.

Среди красноармейцев.

Общее собрание красноармейцев 3-го Номерного полка, Карабульской роты при Комиссариате по Военным делам Нарвского района и Особой 75-й м/м. батареи вынесло следующую резолюцию:

Мы, Красноармейцы трех частей, обсудив положение настоящего момента и отношение к личным звездам, к их мятежному выступлению против Советской власти, громко заявляем контрреволюционным бандам, что завоевание октября революции мы будем защищать до последней капли крови и всякая попытка со стороны преемников Скоропадского будет подавлена в корне.

Долой с рядов Красной Армии не порвавших связи с центральным комитетом личных звезд.

Только твердая власть рабочих и бедняков крестьян приведет нас к социализму и захват пожар коммунистической революции.

Да здравствует Советская власть!

Да здравствует социалистическая революция!

В Петергофском районе.

Вследствие приказа по Комиссариату по военным делам Петергофского района, политически-просветительный отдел при военном Комиссариате того же района приступил к своей ликвидации. Всё дела упраздненного политического-просветительского Отдела подлежат передаче Агитационно-вербовочному отделу района Комиссариата. Денежная ответственность и суммы также передаются в соответствующие военные комиссариаты.

За время своего существования политически-просветительным отделом были организованы лекции для красноармейцев с лучшими лекторами и чтецами, на современные

К событиям на Курском фронте.

В связи с имеющимися местами случаями перехода некоторых наших воинских частей в Курском районе через демаркационную линию и невозможностью создания на этой почве каких-либо провокационных событий, дважды тому назад, Народный Комиссар по военным делам, товарищ Подвойский, экстренно выехал в Курск, чтобы иметь возможность власте предупредить нежелательные экспедиции, каковые могли свободно возникнуть в виду оторванности от центра и отсутствия правильной информации о текущих событиях.

В настоящее время тов. Подвойский возвращается из Курска и имеет возможность освещить в прессе причины, которые породили указанные события.

Кадры войск, находящиеся у демаркационной линии, состоят, в большей части, из украинцев, находившихся в бывшей армии Антонова и отступивших при Кимско-Гайдамакском наступлении. Этим людям, конечно, дороже всего свою родина села и деревни. До тех пор, пока они не могли почувствовать своей силы, пока они не забыли тех поражений, которых они терпели, постепенно отступая из Украины и Донской области, пока, наконец, они не были сформированы в цильные единицы и смогли почувствовать свою силу, — до этих пор, понятно, у них не возникало никаких запросов относительно возможности наступления, но в настоящее время, когда эти части, наполовину составленные из украинцев местности, находящихся под гнетом германо-украинских штыков, уже ощутили свою силу и когда эти части почувствовали способность в противостоянии врагу, то теперь среди них появился эти запросы; у них сильно разгорелось желание освободить свои земли из под власти восставших Скоропадским помещиков и грядников.

Ясно, что эти желания порождены чувствами чисто личного, эгоистического характера и эти воинские части вовсе не руководствуются интересами общего дела.

К этому надо прибавить, что ежедневно движущиеся толпы беженцев из Украины, проходя через прифронтовую полосу, передают ужасающую вещь о зверствах немцев, о их расправах с крестьянами, о поголовном избиении и отбиании всего имущества и продовольствия без всякого вознаграждения. Это обстоятельство еще более усиливает желание солдат-украинцев освободить свои земли от исправления. Запросы о том, почему не начинается наступление, поступали от частей к командному составу, все увеличиваясь, под влиянием агитации групп безответственных ораторов, которые проникают туда или иным путем на фронт, играя своими действиями на руку нашим противникам. Так, например, в Курск был разоружен отряд, занимавшийся исключительно самочинными реквизициями, и члены этого отряда выехали в Льгов, говоря, что идут на Украину, но в сущности, часть этих людей, осталась в прифронтовой полосе и вносит дезорганизацию в ряды наших частей.

В этот последний много помогает Народный Комиссар по просвещению тов. А. В. Луначарский, который читает там лекции.

Главная цель клуба, как говорит программа этого союза, «Просвещение воспитывает дух, развивает художественное чутье, подготовляет кадры специалистов по общественно-государственным отраслям и дает возможность умно и красиво провести часы досуга и объединить всех трудящихся».

Это беспокойство настроение наших войсковых частей вылилось в конец комцов в категорическое требование наступления, предъявленное к военному комиссариату и совету Курска.

Бывшее в это время в Курск член Ц. И. К., тов. Шоллеский, и члены 5-го Всероссийского Съезда, а также весь военный комиссариат и военный совет, непосредственно знакомые с фактической постановкой военного дела, доказали, что далеко еще не все подготовлено к требуемому отдельными частями наступлению.

Все это было разъяснено сознательными товарищами массы солдат, и в результате появилась резолюция, указывающая на то, что части не пойдут в наступление без постановления на этот счет центра. Однако, вспыхнули враги Советов, которые выпустили возвышение, в коем указывали, будто все части рвутся в бой, а местный военный комиссариат и Совет противятся этому наступлению в то время как нужно поэтому их переизбрать. Из этого видно, что солдаты были обмануты, ибо их уверяли, что от местной власти может зависеть разрешение вопроса о войне и мире, а не от Центрального Советской власти, ведь только центральный орган, отражающий настроение большинства рабочего класса, может принимать решения, от которых зависит будущее всего русского пролетариата.

На провокацию поддались некоторые части, разложившиеся в моральном отношении, в силу всех вышеуказанных причин, и, к тому же, с выступлением Ц. И. К. партии с.-р., на местах возникла масса всяких фантастических слухов о политике Совета Народных Комиссаров и 5-го Всероссийского Съезда Советов. В виду отсутствия правильной информации о событиях из центра, эти слухи находились почву в среде возбужденных солдат.

Тов. Подвойский, приехавший в Курск, прочел доклад о текущих событиях и освещении работы 5-го Съезда; он разъясняет провокационные слухи, ходившие в Курск, о политике, которой придерживается Центр. Тов. Подвойский указал на то предательство, на тот удар власти рабочих и крестьян, которые были сделаны выступлением левых с.-р.

Возбужденность масс, питаемая несвободой о действительном положении дела и непониманием истинных задач Советской власти, упала, провокационная агитация отдельных лиц потеряла свое значение и жизнь в воинских частях вернулась в обычную норму.

Теперь обучение и формирование этих частей пошло еще более усиленным темпом, части стали еще более дисциплинированными, ибо массы солдат поняли, что для того, чтобы защитить свои права, нужно стремиться к совершенствованию в области боевой подготовки, чтобы в тот момент, когда Центральная власть призовет, суметь организованно, как один, стать на защиту своих классовых интересов.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Разстрел предателей.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 24-VII. По постановлению особой комиссии, состоящей из представителей Нижегородского Совдепа, Чрезвычайной Комиссии и представителя Всероссийской Чрезвычайной Комиссии, разстреляны за участие в вооруженном восстании против Советской власти на Муроме, пойманные в Лукьяновке, во время посадки в вагон, для следования к чехо-словакам через Казань, 5 офицеров. При них найдено много денег, по-

Вниманию мобилизованных.

По вопросу об уплате вперед мобилизованным рабочим президиум Петроградского Совета разъясняет:

1. Двѣ недѣли по декрету — это значит по декрету Совета Народных Комиссаров. Выплачено будет военным вѣдомством в Петроградѣ. (Военным Комиссариатом).

2. Погасить авансы за 2 недѣли — это значит: на тѣх заводах, где рабочим жалование выплачивается вперед за двѣ недѣли и где им было выплачено до мобилизации — аванса не вычитывать, а считать погашенным. Таково наше распоряжение заводским комитетам. Гдѣ не выдан аванс за двѣ недѣли — можно выдать за счет заводских сумм.

3. За двѣ недѣли через комиссариат социальной помощи будет

выплачено семьям мобилизованных послѣ того, как будут точные списки, которые должны быть составлены немедленно.

На происходившем вчера заседании Исполнительного Комитета Петроградского Совета обсуждался вопрос о выплатѣ вперед мобилизованным рабочим. Исп. Комитет утвердил выше-приведенное разъяснение президиума Петроградского Совета и для подробной разработки данного вопроса постановил создать специальную комиссию в составѣ представителей комиссариатов труда, социальной помощи, военного комиссариата, совета народного хозяйства и совета профессиональных союзов. Комиссия должна собраться 26 июля, в 3 ч. дня, в помещении комиссариата труда.

Товарищи, не позорьте Балтийский флот!

Прокладя по Невскому пр., часов в 11-ть вѣчера, ежедневно можно видѣть, как наши товарищи-матросы с фуражками на затылках ходят под руку с какими-то накрашенными, напудренными, жалкими и голодными существами.

Товарищи матросы, как вам не стыдно повторять славный Балтийский флот, имя которого записано на страницах истории, как передового застѣльщика и борца революціи. Товарищи, что вы дѣлаете в таком тяжелом время, когда все занесено революціей поставлены на карту, а вы шляетесь по Невскому с этими омерзительными существами и этим позорите не только себя, но и других честных товарищей Балтийского флота. В настоящее тяжелое время мы не должны ни одной минуты потерять даром. Чѣм по вечерам шляться по Невскому, ночь проводить в каких-то вертепах и потом на другое утро обезспеченному и иногда без копейки денег возвращаться на корабль, так лучше навсегда отказатьься от таких глупостей.

По моему мнѣнію, чѣм идти вечером на Невской, так лучше поѣхать Общебразовательные курсы.

Товарищи матросы, пора взяться за дѣло, чтобы этим доказать, что моряки Балтийского флота, как были первыми борцами Революціи, так и до сего времени гордонесут тѣ же лозунги, которыеми они подняли Октябрь мѣсяцъ. Товарищи матросы, прекратите эти шатаанія по Невскому, займитесь лучше другими, болѣе полезными дѣлами, как для себя, так и для пользы сего человѣчества, и я еще хочу указать

Моряк П. Братушев.

ЗА РУБЕЖОМ.

Назрѣвающій крах соглашательства в Германии.

Когда германская социал-демократія, вѣрѣ, с правое крыло, от шайдемановцев до каутскіанцев включительно, 4-го августа 1914 г. постыдно пошла к шовинистам и пангерманцам, когда люди, называвшіе себя интернационалистами, единогласно восторгались военные кредиты, — это был для германской буржуазіи, для прусского юнкерства и военщины, едва ли не больший успѣх, чѣм всѣ побѣды Гинденбурга. Этот день — 4-го августа 1914 г. — можно назвать днем смерти вождей германского пролетариата. Тогда всѣ немецкіе газеты единодушно привѣтствовали „патріотический“ порывъ тѣхъ людей, которых раньше Вильгельмъ презрительно называлъ „Vaterland los gessellen“, даже пресса пангерманцевъ фамильярно трепала по плечу „новообразленныхъ“ патріотовъ.

Однако, фальшивъ этого „союза“ была очевидна. Несомнѣнно, здесь на лицо былъ чудовищно несмыслий обманъ пролетариата, искусно преданный в жертву буржуазіи компаний „честныхъ маклеровъ“ от Шайдемана до Каутскаго. Можно было тогда же с увѣ-

ренностью предсказать, что этот союз непрочен и в результате его получится или грядущій разрывъ вождей с-д. с правительством и поворотъ их в сторону старой оппозиціонной политики, или массы откажутъ от измѣнившихъ имъ вождей и пойдутъ за выразителями своихъ действительныхъ потребностей и чаяній — за вождями революціонной социал-демократіи, за „независимыми“.

Послѣднія извѣстія из Германии даютъ достаточно оснований утверждать, что разрывъ соглашателей с правительством и имперіалистическимъ большинствомъ рейхстага уже почти наѣрѣ. Шайдемановцы чувствуютъ, что в своем соглашательстве они зашли слишкомъ далеко, оторвавшись от массы, и пытаются затушевать свое соглашательство вынадами по адресу правительственной политики. Именно такой характеръ носят послѣднія рѣчи Шайдемана в рейхстагѣ.

Уже со времени Брестского мира Шайдеманъ сталъ усвѣдѣвать оппозиціонный тонъ по отношенію к правительству. Первоначально буржуазныи партіи рейхстага прощали Шайдеману эти „увлечения“ из уваженія к его прежнимъ заслугамъ, но, повидимому, в настоящее время чаша их терпѣнія переполнилась. Послѣдній, повидимому, каплей в этом отношении послужила недавняя рѣчь Шайде-

мана, в которой онъ рѣзко критиковалъ внутреннюю политику правительства и дѣйствія военныхъ властей. Шайдеманъ в ораторскомъ пылу дошелъ до того, что назвалъ „опраніемъ истины“ надежду на достиженіе мира силой оружія, иронизировалъ над слѣпотой военного командования и даже пригрозилъ внутренними военными. Эта рѣчь вызвала рѣзкія наезды буржуазной прессы, которая начинаетъ припомнить Шайдеману „старые грѣхи“.

Цѣлый рядъ офиціальныхъ газет прозрачно намекаютъ шайдемановцамъ на вѣроятную возможность разрыва с ними. Такимъ образомъ, соціал-имперіалисты оказались в положеніи „воронъ в павлинѣи перыхъ“. Чувствуя, что массы уходятъ вѣте, соціал-соглашатели пытаются замаскировать свою двуличную политику оппозиціонныхъ выступленій. Буржуазныи партіи готовы, повидимому, окончательно порвать с ними. Когда этот разрывъ станетъ совершившимся фактомъ — это будетъ весьма способствовать проясненію классового сознанія германскаго пролетариата, который пойметъ окончательно, что цѣлѣи буржуазіи діаметрально противоположны его цѣлямъ и никогда ихъ пути не могутъ совпасть, несмотря ни на какіе компромиссы.

„Ориентация“ германской буржуазіи.

В № 344 „Берлинер Тагеблатт“, помѣщена обширная передовая статья Ганса Форста под заглавиемъ: „Положеніе в Россіи“, свидѣтельствующая о хорошей осведомленности газеты.

В началѣ статьи Форст характеризуетъ взаимоотношеніе самыхъ большихъ в Россіи партій, коммунистовъ и лѣвыхъ эсеровъ и даетъ исторію этихъ взаимоотношеній. Онъ останавливается на эсеровской природѣ этихъ „леваковъ“ и спрашиваетъ, что возвращеніе к старымъ приемамъ борьбы партіи социалистовъ-революціонеровъ — индивидуальнымъ террористическимъ актамъ — свидѣтельствуетъ только о слабости партіи российскаго кулачества и неоформившагося мѣщанства.

Форст задаетъ далѣе вопросъ, прочно ли и устойчиво положеніе правительства большевиковъ? — Можно согласиться с мнѣніемъ Ф. Ф. Врангеля, которое онъ недавно высказалъ въ своей интересной, изданной в Цюрихѣ, брошюре „Будущее Россія“. Онъ с самого начала указываетъ на то, что большевикамъ удалось въ теченіе немногихъ мѣсяцевъ своей власти привлечь на свою сторону большую часть в Россіи, и они оказали на ходъ міровыхъ событий глубокайшее влияніе. „Для того, чтобы искать личностей достигли такого продолжительного и широкаго вліянія на своихъ близкихъ, они должны быть представителями такихъ стремлений и идей, которымъ миллионы ихъ сограждан считаются достойными того, чтобы защищать ихъ, даже жертву своей жизни, ибо безъ такой готовности широкихъ масъ народа власть не можетъ быть ни завоевана, ни удержанна“.

Если бы не вѣнчанія затрудненія, мышицеское русское правительство было бы испоконѣмъ. В Россіи еще никогда не было правительства, которое опиралось бы на такія широкія массы народа. Трудящіяся массы составляютъ в каждой странѣ большинство населения. И правительство большевиковъ, несомнѣнно, выражаетъ волю большинства русскаго народа. Поэтому, надо признать, что именно затруднительное интернациональное положеніе в значительной мѣрѣ обостряетъ позицію большевистского правительства внутри страны.

Статья эта вѣсма показательна для германскихъ властей. За послѣднее время, поѣхавъ украинскихъ разоровавшихъ, всейъ немецкой буржуазіи, за исключениемъ юнкерства и некоторыхъ королей тяжелой военной индустрии, ведется экономическая кампания въ пользу экономического соглашенія с Россіей. Правда, национализацией положения предѣлы возможності удовлетворенія индивидуальныхъ хищническихъ аппетитовъ отдѣльныхъ капиталистовъ. Но неисчерпаемыи богатства Россіи представляютъ широкое поле для приложения организующихъ силъ. Правительство большевиковъ — единственное твердая власть, власть народная, слѣдовательно, власть не только настоящаго, но и будущаго. При теперешнемъ уровѣ ихъ техники, русские собственными силами не въ состояніи въ ближайшее время разработать богатства Сибири, напримѣръ. А потому, нельзя не попытаться, примѣняясь к национализации,

Во второмъ городскомъ районѣ.

Все отвѣтственные организаторы коллективовъ 2-го гор. района Р. К. П. (б.), обязаны присутствовать на всѣхъ засѣданіяхъ Районного Комитета, какъ очередныхъ по субботамъ (в 6 ч. веч.), такъ и экстренныхъ (адрес: Витебская, 14-16).

Въ числѣ членовъ Российской Коммунистической Партии (большевиковъ) 2-го района исключены за неуплату членскаго взноса болѣе 3-хъ мѣс. слѣдующіе тов.: 1. Федотовъ, Михаилъ; 2. Кузминъ, Тимофей; 3. Кузминъ, Яковъ; 4. Мартыновъ, Егоръ; 5. Абрамовъ, Герасимъ; 6. Воловъ, Георгіета.

использовать богатства Россіи, при чемъ, въ конечномъ итогѣ, это принесетъ пользу и самой Россіи. Въ Сибирь можно будетъ двинуть миллионы безработныхъ и, поставивъ широко, какъ только мы, мы, умѣемъ, разработку ея природныхъ богатствъ, можно будетъ добывать такое несметное количество сырья, что значительная часть его останется в Россіи, для питания русской промышленности. Лучше поставить отношенія с Россіей на чисто коммерческихъ рельсахъ, чѣмъ повторить украинскія ошибки, только въ гораздо большемъ масштабѣ, и превратить стомиллионную страну въ сплошное пылающее море восстаний, партизанской войны и междусобытій.

Такова сущность русской „ориентации“ германской буржуазіи въ настоящій моментъ.

Раздѣлъ Китая.

Кельнскія газеты пишутъ:

„Когда стало известно о заключеніи договора между Японіей и Китаемъ, освѣдомленные круги были не столь удивлены этимъ удачнымъ шагомъ Японіи, сколь одновременнымъ сообщеніемъ изъ Лондона и Вашингтона, что тамъ сферы хорошо освѣдомлены о сущности этого договора. Тогда уже можно было предполагать, что Японія раньше заручилась согласіемъ Англіи, объявивъ ей рядъ экономическихъ уступок. Это предположеніе подтверждается повторяющимися слухами об англо-японскомъ договорѣ, которымъ закрѣпляется размежеваніе интересовъ Англіи и Японіи въ Китаѣ, т.-е. поставить Китай подъ японскій протекторатъ съ тѣмъ, чтобы Японія создала изъ Китая современное капиталистическое государство, сбывающее въ то же время интересы Англіи. Финансы Китая должны быть поставлены подъ англо-японскій контроль, за это Китай получаетъ отъ Англіи и Японіи финансовую поддержку. Англія дастъ свое окончательное согласіе тогда, когда Японія удастся помирить партіи Юга и Сѣвера и получить ихъ согласіе на этотъ договоръ. Съ своей стороны Англія обязуется добиться согласія Америки, къ этому договору. Англо-японскій договоръ предусматриваетъ также тѣ мѣры, которыхъ окажутся необходимы въ вопросахъ территориальныхъ въ Восточной Азіи, если Америка своего согласія не дастъ.“

Въ договорѣ даже указаны тѣ обязательства, которыхъ Англія на себя беретъ въ случаѣ энергичного выступленія Америки. Въ связи съ этимъ говорится о Сіамѣ, о Филиппинахъ и о Голландскихъ колоніяхъ. Если все пойдетъ такъ, какъ въ Лондонѣ предполагаютъ, то передъ англійскими государственными людьми рисуются весьма замычливыя картины. Китай, этотъ лакомый кусочекъ, станетъ добычей трехъ великихъ державъ Тихаго Океана и конечно, другіе державы будутъ удалены отъ пріоритетнаго стола. Маленькая Японія, однако, не будетъ играть роли первой скрипки въ этомъ триумвиратѣ, какъ некоторые въ Японіи предполагаютъ. Другіе два могущественныхъ союзника возьмутъ ее въ руки, дабы умѣрить ея могущій развиться чрезъмѣрный аппетитъ.

Изъ всѣхъ запутанныхъ фраз, полусловъ, гадательныхъ предположений, ясно слѣдующее: англійскій имперіализмъ въ союзѣ съ японскими феодалами и американскими „парвено“, рѣшили подѣлить между собой живое тѣло Китая.

Въ пятницу, 26 июля, въ 7 час. вечера въ Клубъ Красноармейцевъ (Шлиссельбургскій пр., угол Ново-Александровской ул., бывшій клубъ правыхъ с.-р.), состоится общее собрание Красноармейцевъ Обуховскаго района.

Отвѣтственный редактор
Ил. Мгеладзе.